

✓ УВЛЕЧЕНИЕ • ПОЧЕМУ ИВНЯНСКИЙ РАЙОН СТАЛ САМЫМ ЧИТАЮЩИМ В ОБЛАСТИ

# Счастливые люди читают книжки

Состина, А. Счастливые люди  
читают книжки / А. Состина, фото  
В. Заблоцкий // Белгородские  
известия. – 2021. – 26 февр. – С. 2.



◀ В Ивнянской библиотеке тепло и уютно, а сотрудники изо дня в день придумывают, какими новыми проектами удивить своих читателей

**Анастасия СОСТИНА,**  
**Вадим ЗАБЛОЦКИЙ** (фото)

Ивнянская центральная библиотека — одно из старейших культурных учреждений района, ведёт свою историю с 1939 года. Сразу после Великой Отечественной войны библиотеке отдали небольшое помещение на улице Ленина. И тогдашняя заведующая Мария Шеховцова вспоминала, что здание им досталось ветхое, под соломенной крышей, а крыша — что решето. Из имущества — два деревянных стеллажа, два стола и три стула. С тех пор прошло больше 70 лет, библиотека сменила не один адрес, вырастила не одно поколение преданных читателей, а в прошлом году благодаря её активной деятельности Ивнянский район был признан самым читающим в области.

### Без чтения не могу

Мы приезжаем в Ивню морозным солнечным утром — хочется своими глазами увидеть, как выглядит библиотека, столь популярная у читателей. Под крышей культурно-общественного центра, где размещаются взрослая и детская районные библиотеки, тепло и уютно. У самого входа теснятся столики пресс-кафе. Здесь любой желающий может выпить кофе и полистать свежую прессу. Дальше — сразу несколько стенов, посвящённых разным библиотечным проектам. В том числе 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

— Всё здание разбито на зоны, — рассказывает заведующая методико-библиографическим отделом **Елена Дергачёва**. — Это очень удобно, потому что мы можем проводить сразу несколько мероприятий в одно время. Ведь читателей у нас немало — только во взрослой библиотеке почти 4,5 тысячи человек.

Среди них пенсионер **Виктор Николаевич**. Он приезжает сюда регулярно — раз в две недели. Чтобы сдать уже прочитанное и взять ещё — обычно пять-шесть новых детективов или что-то из классики.

— Я уж и не помню, когда сюда записался, — делится пенсионер. — Ещё библиотека в старом здании располагалась, а я уже частенько захаживал. Теперь вот без чтения совсем не могу. Даже жена на меня обижается, мол,



^ Юлия  
Мещерякова

не поговорить со мной, потому что я всё время читаю.

### Вместо телевизора

Ещё один постоянный читатель — **Юлия Мещерякова**. Обзавелась абонементом ещё во время учёбы в институте. А когда родились и подросли дочери, и их записала, только в детскую библиотеку. Сейчас Юлия дочитывает второй том романа «Угрюмка» Вячеслава Шишкова, а в будущем хочет взять книгу, которая приглянулась своим названием — «Счастливые люди читают книжки и пьют кофе».

— В моей семье библиотека — это такая альтернатива телевизору и гаджетам, — делится Юлия Васильевна. — Книжки в магазинах недешёвые, а читать хочется. Так что библиотека нас спасает. Но всё же я считаю, что привить любовь к чтению детям могут только родители. А библиотека уже поддерживает и развивает основу, которую дают в семье. И у нашей Ивнянской библиотеки это прекрасно получается.

Напротив выдачи абонемента, где мы беседуем, небольшая сцена, мягкий диван, разнообразная техника, зона Wi-Fi. Тут уголок для молодёжи. Здесь они встречаются, обсуждают прочитанное, играют в настольные игры, читают со сцены стихи и готовят инсценировки. В соседнем помещении — небольшой читальный зал. На двери табличка: «Здесь выдают электронные книги». Не так давно Ивнянская библиотека подключилась к президентским фондам, и теперь читать книги можно не только в бумаге, но и с помощью гаджетов. Здесь же стоят компьютеры. Совместно с Обществом ветеранов и инвалидов библиотека выиграла грант и теперь обучает пожилых людей компьютерной грамотности.

### Читать на шпагате

Ещё одна фишка Ивнянской библиотеки — всевозможные онлайн-проекты и челленджи, которые так любит местная молодёжь. Не так давно, например, юные ивнянцы читали стихи на шпагате, участвуя в конкурсе «Я за ЗОЖ». Прошлый год вообще был богат на всевозможные интернет-соревнования, поскольку многие учреждения, в том числе и библиотека, закрывались на карантин. Были у ивнянцев и серьёзные проекты. И самый важный, наверное, передвижная выставка, посвящённая 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

## ЕЩЁ ОДНА ФИШКА ИВНЯНСКОЙ БИБЛИОТЕКИ — ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОНЛАЙН-ПРОЕКТЫ И ЧЕЛЛЕНДЖИ, КОТОРЫЕ ТАК ЛЮБИТ МЕСТНАЯ МОЛОДЁЖЬ.



^ Виктор  
Николаевич

— Мы закупили несколько десятков книг на военную тему, — рассказывает Елена Дергачёва. — Очень серьёзно подошли к выбору изданий. И возили их по всем филиалам Ивнянского района. Бывали случаи, когда читатели брали эти книги и не успевали прочесть. Тогда мы шли им навстречу и задерживали выставку в их селе.

В 2021 году библиотека инициировала ещё один не менее важный проект, посвящённый военной теме. Отдел краеведения собрал богатый материал, общаясь с живущими в сёлах Ивнянского района детьми войны. Методисты записали несколько роликов-интервью с воспоминаниями.

### Для маленьких читателей

На втором этаже располагаются отделы детской библиотеки. Здесь есть просторная игровая зона, где малыши могут отвлечься от книг, поиграть и даже посмотреть мультфильмы. В отдельных помещениях находятся читальный зал и отдел абонемента. Всего в Ивнянской детской библиотеке числятся 1822 ребёнка. Здесь ждут как совсем малышкой, так и подростков до 14 лет. Тот, кто становится старше, просто передаёт свой формуляр во взрослую библиотеку.

— Дети из книжек вырастают, — говорит Елена Дергачёва. — Иногда люди передают книги в наш фонд, чтобы они не пылились на полках дома, а были востребованы.

Так, Ирина Никитенко — мама третьеклассницы Маши — передала детской библиотеке больше 50 книг: от стихов Чуковского и русских народных сказок до букварей и энциклопедий для младшего возраста. И теперь эти книги доступны всем маленьким ивнянцам.

Вообще, у детей своя, не менее насыщенная программа и сразу несколько клубов по интересам. Они тоже осваивают компьютерные технологии, а ещё посещают общество юных избирателей. В этом году в библиотеке запустят особый проект по безопасности, где с юными читателями будут встречаться и беседовать представители разных учреждений — от МЧС до местного лесничества. Они расскажут ребятам, как вести себя в разных нестандартных ситуациях.

Одним словом, жизнь в Ивнянской центральной районной библиотеке очень насыщенная. Обо всех грядущих проектах и необычных идеях не успеваем даже поговорить. Но я вижу, как бьются за своего читателя ивнянские библиотекари, как много делают для того, чтобы заразить своей любовью к книгам каждого, даже случайно зашедшего к ним человека. И как при этом горят их глаза. Что даже без всяких конкурсных званий становится понятно — здесь очень любят читать.